

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES  
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. ULTRA MAR, 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad de Anuncios A. B. A. G. 6 y 8, entlo.  
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas 8 Place de la Bourse, S. J. por todas sus sucursales.

AÑO XLIV. NUM. 126961

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 9 de Enero de 1893

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7.

**CAMISERÍA DE RIVAS** Principio. 11  
LOS RIGOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA  
SE REALIZAN MUY BARATOS  
por traslado de local  
**LA HISPANO-FRANCESA**  
Véase anuncio de cuarta plana.  
Madama ANTOINE et FILS  
diseñistas de SS. MM.—Puerta del Sol, 13, 2.

El papel de este periódico procede de  
**LA PAPELERA ARAGONESA**  
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.  
VEGON PRIMER NÚMERO DE L'ANNÉE LE  
JOURNAL, POUR TOUS DE PARIS, supplément hebdomadaire illustré du Journal commence une Oeuvre hebdomadaire de EMILIO ZOLA, COMMENT ON SE MARIE. En outre chaque numéro contient un dessin inédit de FORAIN. L'abonnement au Journal pour l'année seule, est fixé à six francs par an pour l'Espagne.

nearciar su talle flexible y recoger los estremecimientos de su cuerpo, sacudido a un tiempo por el frío de la mañana y por los anhelos del amor; hermosa estaba la muchacha a la luz incierta del crepúsculo, mientras clavaba sus ojos negros en su hogar futuro y recogía en su pensamiento la imagen de Moncho, de aquel mocetón fuerte como un mástil, de carota franca, de piel dura, enrojecida por la intemperie y por la borrasca, de músculos de acero y de alma candida como la de un niño de cuatro años; hermosa estaba, y más hermosa parecía todavía cuando Moncho, abriendo la puerta de su casa y saliendo por ella con la red en la mano y el ramo al hombro, gritó con su voz áspera, hecha a dejarse oír entre los rugidos del vendaval y el estruendo del oleaje:

—Buenos días, Teresa!  
—Buenos los tengas, Moncho—respondió la muchacha.—¿Y vas a la pesca?  
—Sí. No hay otro remedio. Ya sabes que contamos con ella para quedar bien con los convidados. Conque hasta la noche. El día está bueno, y la pesca será abundante... No dejes de ir a esperarme al muelle.

—¿Pues no faltaba más!... Hasta la noche, Moncho.  
—Adiós, Teresa.  
Y el mozo, empujándose sobre la punta de los pies, envió un beso a su novia; ella se lo devolvió con la mano. Fueron los dos besos las primeras notas de amor que sonaron en la naturaleza aquella mañana. Los novios se adelantaban a los pájaros, que aun dormían, con las alas plegadas, entre las ramas de los árboles.

—Buena pesca, José Mais!—gritaba Moncho, encarándose con su patrón y volando en el fondo oscuro de la lancha su red, llena de peces, que celebaban y se retorciaban dentro de ella, semejantes a un montón de láminas de plata revueltas por la mano de un chico travieso.—Buena pesca! Por esta vez tocamos a tres duros. ¡Si estaba yo seguro de que no iban a faltarle a Teresa los dulces de la boda!... Desengárate, José Mais, el mar es muy bueno para nosotros.

—Algunas veces—respondió el patrón, contemplando la superficie tranquila de las aguas y volviendo después los ojos hacia el pueblo, apenas visible desde aquella altura de la costa.

Hizo una pausa, durante la cual se contrajo su semblante rugoso, salpicado a trechos por una barba entrecana y áspera, y a seguida añadió:

—Vamos, muchachos: aun quedan tres horas de faena. Con otras dos tenemos bastante para volver al pueblo. No hay que desperdiciar las buenas ocasiones. Los marineros, obedientes a la voz del patrón, reanudaron la faena por un momento interrumpida, distinguiéndose entre todos ellos, como el más incansable y ardoroso, Moncho, el cual tenía tiempo para todo: para tender la red, para recogerla, para contestar a las chanzonetas de sus amigos y para pensar en Teresa, en su Teresa, porque ya era suya; que significaban unas horas de espera para la felicidad de toda la vida!

Así continuaron por espacio de una hora, y era espectáculo varonil y hermoso el que ofrecían aquellos hombres humildes y aquella naturaleza omnipotente. El cielo azul, limpio de nubes, iluminado por un sol pletórico, que al caer desde la altura transformado en haces de luz, convertía en una esmeralda gigantesca el mar silencioso apacible; sobre el mar, la lancha que avanzaba por el impulso de los dos remos solientemente manejados; detrás de la lancha la red, ocultando el fino tejido de sus mallas entre el vaivén continuo de las aguas; en la superficie de éstas, el cebo para la abundante pesca que sobre él caía, y dentro de la

barca nueve nombres jóvenes, robustos, descalzos de pie y pierna, remagados los brazos, descubiertos el pecho e inclinados sobre la borda para dejar deslizarse con lentitud la cuerda de la red, para manejarla tirante, para recogerla de pronto y cerrar toda la salida a los prisioneros, para arrastarla después hasta la barca y subirla a ella, poniendo en tensión sus músculos potentes y en juego su demostrada habilidad, mientras las gaviotas revoloteaban sobre sus cabezas y el Océano hinchaba y deprimía sus encalmadas ondas por dar paso a su respiración de gigantes dormido.

Tan absortos estaban los marineros en su pesca; tan cegados por la codicia de la ganancia, que no advirtieron una mancha oscura que se dibujó en los últimos límites del horizonte y fue ensanchándose lentamente, sin que por ello se turbasen en la apariencia la calma del mar y las alegrías del cielo.

El patrón, menos atento que los otros a la faena, fué el primero de todos en divisar aquella mancha, y volviéndose hacia los marineros, con el rostro cejudo y el ademán sombrío, les dijo señalando al horizonte con el dedo:

—¡Muchachos, galerna!  
Todos alzaron la cabeza y todos comprendieron el peligro. Lo habían desafiado ya otras veces.

—Dentro de media hora la tendremos encima, —añadió el patrón.— Hay que adelantarse a ella o estamos perdidos, porque la cosa se presenta mal: recojed las velas; armad los remos y al puerto. ¡Vivo!

Fuó obra de un instante. Las red cayeron sobre cubierta; los ocho remos se armaron sobre sus estribos de madera, un vigoroso empuje les obligó a cortar las olas y la barca tomó la vuelta de la playa con rapidez creciente; pero si la obra de los hombres fué breve, fué más breve aún la realizada por la naturaleza. La mancha oscura se convirtió en gigantesco nubarrón que fué avanzando por el cielo y cubriendo sus tonos azules con un manto parduzco salpicado a trechos por resplandores cárdenos y por trépidaciones luminosas; el Océano se estremeció como una fiera que despertara hambrienta de matar; lanzó un rugido formidable, encrespó sus olas como una melena de espuma y cambió sus matices verdes en una mancha cenicienta de apariencia horrible y de aspecto amenazador. Y la mancha siguió avanzando y cubrió el cielo y las formidables se levantaron sobre el Océano y el resplandor cárdeno convirtióse en rayos azules y en centelleos deslumbradores, como la trépidación luminosa se cambió en trueno avasallador y formidable. La borrasca con todos sus furiosos se desataba sobre la lancha sacudida por el oleaje y golpeada por la tempestad.

—¡Nos ha alcanzado!—gritó José Mais.—¡Ya que no podemos evitarla lucharemos con ella!... Pronto; armad la vela, poned la proa al viento; corremos con la borrasca... Hay que jugar el todo por el todo... Si el viento no cambia, si conseguimos evitar las rocas y enfilar la entrada del puerto, estamos en salvo. ¡Animo! En otras peores nos hemos visto... Vamos, muchachos, de prisa, armad la vela. ¡Ah, Moncho, que eres el más fuerte! al timón, hace falta un brazo de hierro para mantenerlos firmes contra las olas. Vamos.

Moncho cogió la barra del timón sin pronunciar una palabra; la vela fué izada en un segundo; al contacto del viento se hincó hacia delante con espantosa tirantez; la barca dio un salto, cayó de golpe sobre las olas; las partió con su quilla puntiaguda y siguió su marcha caída sobre un costado, conmovida por la borrasca y brutalmente balanceada por los hondos sacudimientos del mar.

—¡Ahora, a la voluntad de Dios!—murmuró el patrón.

Y dirigiéndose a Moncho, que sujetando la barra del timón levantaba al cielo su rostro pálido y temudado, le dijo: —¿Qué tienes miedo? ¿Tendría que ver eso en tí, que nunca lo has tenido!  
—Por mí no lo tengo, José Mais—respondió Moncho;—he visto muchas veces la muerte de cerca para temblarla; pero ahora sí, por que he de negarlo, ahora tengo miedo.

—¿Y eso?  
—No comprendes que si yo muero, Teresa vá a llorar?

Allí, en el pueblo, todo era lamentos, angustia y confusión; la gente arremolinada sobre las escaleras del puerto buscaba con ansia entre las olas las lanchas de los pescadores, que se distinguían como puntos blancos en el horizonte sombrío; allí estaban los padres, los hermanos, los hijos, el sustento de sus cuerpos, la dicha de sus almas; sólo se veían semblantes convulsos y ojos llorosos; el ceño cejudo, arrojado en las piedras del muelle, levantaba sus manos y sus brazos al cielo implacable; y junto al señor cura, con el pelo suelto, la faz tremula y las pupilas nerviosamente dilatadas, se encontraba Teresa, la novia de Moncho, la infeliz muchacha que temblaba de espanto por aquel hombre, veda de la suya, objeto de su amor, resumen de sus esperanzas.

La primera lancha que se hizo perfectamente visible, la que se adelantó a todas las demás, la que con mayor rapidez se acercaba al puerto, fué la de José Mais... Al fin pudo versele, acostada materialmente sobre las olas, tendida la vela, rápida la marcha, insegura la salvación, con ocho de sus tripulantes, agarrados a las bordas y haciendo esfuerzos sobre-humanos para que no los arrebatase un golpe de mar, mientras Moncho, con las piernas abiertas y firmes, la cabeza descubierta, el ojo atento y el ademán breve, sujetaba con sus brazos de atleta la barra del timón y mantenía la proa de la barca en línea recta con la boca del puerto.

—Si no cambia la racha, si atraviesan las rocas—gritó un marinero viejo e indolente—están salvados.  
—¡Las rocas!—murmuró Teresa—mientras la gente veía con doloroso anhelo y sin poder prestarles auxilio, el peligro que amenazaba a aquel puñado de valientes, ¡Las rocas! y volvió los ojos hacia aquellas rocas siniestras, encima de una de las cuales y adelantándose sobre el mar se descubría su casa, la casita blanca donde ella y Moncho esperaban ser tan felices.

La lancha llegó delante de las rocas; el mar, como si comprendiera que allí iba a librarse el último combate, como si no quisiera ser vencido, aumentó el estruendo y las sacudidas de su oleaje; el horizonte fué cómplice de sus furiosos, arrojó la tormenta, saltó el viento y la barca impulsada por él tomó el camino de las rocas. Entonces se vio a Moncho apoyarse con todo su cuerpo sobre la barra del timón y a los nueve hombres extender las manos para ayudarle, intentando un esfuerzo decisivo y supremo... Esfuerzo inútil; la barca dio una espantosa sacudida, la vela arrancada por el huracán se deshizo en girones, una ola formidable, cogiendo la embarcación de través la levantó en alto, la empujó hacia las rocas la hizo saltar sobre su movilidad y terrible fuerza y volteándola con salvaje ímpetu la estrelló contra ellas, mientras un racimo de hombres se desprendía de su fondo para destrozarse contra la superficie erizada y cortante de los silenciosos peñascos.

Toda la gente agrupada en el muelle lanzó un grito de horror.  
Teresa fué la única que no gritó; ni ninguno turiese tiempo de hacerlo tampoco,

abandonó el muelle, saltó sobre la roca, corrió por ellas desafiando los horrores del oleaje y llegó a la última, a la que servía de cimiento a la casita blanca. Allí, junto con otros cuerpos despedazados, estaba el de Moncho que había caído con los brazos en cruz y las manos en garfio.

Teresa se arrojó delante de él, enroscó al mar y al cielo sus puños cerrados y amenazadores, y con los párpados secos y la voz extinguida, se dejó caer sobre el cadáver de su novio, que cerró los ojos abiertos y apretados los dientes, como si hubiese querido cortar la última palabra que salió de su boca.

—¿Era una plegaria? ¿Era una blasfemia? Sólo Teresa podría decirlo. Teresa, que la recogía con sus labios con vultros de la boca ensangrentada de Moncho.

JOAQUIN DICENTA.

## ECOS DEL MUNDO

Un archiduque falsificado:  
Un falso Juan Orth aparece en los Estados Unidos. Un individuo habitante en St. Louis, en el Mississippi, pretendió ser el archiduque austriaco cuya desaparición ocupó hace tiempo la atención pública. Afirma haberse salvado milagrosamente del naufragio del *Sainte Marguerite*, y ser el Juan Orth auténtico, y había además, si se ha de creer al *Correo de la tarde*, cometido estafas por valor de sesenta mil francos. El periódico italiano no dice si el falso Juan Orth ha sido preso a estas horas.

Método de conocer a las gentes por la oreja.  
He aquí algunas estadísticas sobre la influencia que en las gentes desempeña la oreja.

Un sabio ha tenido la idea de recoger numerosos datos sobre el estudio del pálpado de la oreja, llegando a reunir numerosas observaciones.  
Señala que la mayor parte de las orejas gruesas y grandes pertenecen a hombres sanos; el de orejas cortas, pero fuertes, a locos degenerados; el de orejas estrechas a locos criminales. Relativamente a la longitud de sus orejas los locos criminales y epilépticos se aproximan más a las de los hombres sanos que a las de los criminales ordinarios y locos degenerados.

Consecuencia: fijaos bien en la oreja de vuestros vecinos si queréis saber qué clase de gente son.

Y ved, sobre todo, si asoman la punta de la oreja...

Las bodas de un pacha.  
En una revista extranjera leemos el relato, casi fantástico, de una boda allí celebrada y que deja atrás cuanto pueda contarse del maravilloso reino de Ismael.

Trátase del casamiento, celebrado hace ya algunos días, de Mahmud-bajá, gobernador del canal de Suez e hijo del antiguo ministro Riaz-bajá, con la hija de otro hombre de Estado, Rassan-bajá.  
Las fiestas nupciales, según cuentan, han durado siete días, durante los cuales han sido servidos una serie de extraordinarios banquetes a 2000 invitados, entre los que se encontraban todos los grandes personajes del Estado egipcio.  
El almuerzo y comida se efectuaron bajo una enorme tienda de campaña de seda, de 100 metros de larga por 40 de anchura, y que iluminaban 1500 faroles a la veneciana, 1800 candélabros, 30 magníficas arañas y 2000 lámparas eléctricas.  
La mitad de cada comida era servida a la europea y la otra mitad según las costumbres árabes.  
Para alimentar durante los siete días a

## BOLETIN RELIGIOSO

DEL LUNES 9 DE ENERO

Santos del día 9 de enero.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilia, vígen y San Marcelino obispo.  
Sale el sol a las 7:23; pónese a las 4:52.

### CULTOS PARA EL 9.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y empieza el solemne setenario a Nuestra Señora del Destierro; a las diez habrá misa solemne y por la tarde ejercicios predicará el señor Sarmiento.  
En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.  
En la Catedral habrá horas canónicas por mañana y tarde.  
En el Cristo de la Salud, manifiesto por mañana y noche.  
En el de San Ginés, predicará al anochecer el señor Ballesteros.  
En la Escuela Pia de San Antón, continúa el novenario del tiburón, a las cuatro y media predica el P. Martín.  
En la capilla de las RR. Caballerías, empieza la novena a San Antón, a las cinco, orador el señor Yagüe.  
La misa y oficio divino son de la Infractava.  
VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Rosario, en las Catalinas, Santo Domingo, San José, Calizares y San Ginés.

La limosna hasta ahora reunida para la misa de Jubileo episcopal del Sumo Pontífice, asciende, según noticias oficiales, a 116.634 liras. La suscripción para la iglesia de San Joaquín, en Prati di Castello, importa 286.444.

El cardenal Rampolla ha felicitado, en nombre de Su Santidad, al conde de Mun y a los demás oradores católicos que toman parte en las reuniones de propaganda católica y social.

Hácese en Roma grandes pre-

## 10 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Genoveva cerró los ojos, dejándose caer sobre la arena.

El conde se adelantó por detrás de Raimundo, y con el cuchillo de caza le dió una puñalada en la espalda. Un chorro de sangre, que fué a enrojecer el vestido de Genoveva, brotó de la herida.

Y Raimundo se desplomó como una masa inerte cerca de la joven.

Al principio el conde y su hijo, asustados, castañeteándose los dientes, permanecieron inmóviles.

Gastón dejó caer la espada y el conde el el ochillo.

—¡Asesinos! ¡Eran asesinos!

Pero el ruido que hicieron algunas puertas al abrirse, devolvió a Gastón su horrible tranquilidad, y cogiendo su espada dió a Raimundo una estocada en el pecho.

—¿Qué haces?—le preguntó su padre espantado.

—Es preciso, padre, que Genoveva crea que le he matado lealmente; en cuanto a vuestra puñalada, esa es cuenta de la justicia.

—Tienes razón. No había pensado en ello. ¿Pero qué vamos a hacer con el cadáver?

—¿Teneis valor para llevar a Genoveva a su cuarto?

—Sí... ensayé al menos—dijo el conde con voz ahogada.

—Pues llevadla: yo me encargo de este miserable.

—¡Sí, sí, andad!... Yo ya no tengo fuerzas. Levantó a Genoveva, y tropezando en los escalones, la llevó a su habitación y la echó en la cama. El, completamente estenuado, se dejó caer en una butaca, con la mirada vaga y el pecho oprimido, tratando, aunque en vano, de luchar contra su terror. Toda su energía se había desvanecido ante aquel golpe tan cobardemente asestado.

En cuanto a Gastón, una vez repuesto, había recobrado su cinismo; y empezó a organizar la escena que iba a hacer crear a la justicia.

Primeramente llevó a la sala de armas la espada con que Raimundo se había defendido. Después condujo el cuerpo del desgraciado hacia la tapia, le registró los bolsillos y de uno de ellos sacó un cuchillo.

—¡Perfectamente! Este será el ochillo con que cortaba las flores y las frutas que nos robaba.

Después le puso la mano sobre el corazón.

—Ya no late... ¡es una lástima! ¡Deméncio!

y qué bien manejaba la espada! Me alegraría saber con quién me he batido... ¡Ea, vá está! Adiós.

Echó el cuerpo por encima de la tapia, y cubierto de un sudor frío, se dirigió hacia el hotel.

—Nadie se ha enterado aún.

En aquel momento distinguió en el banco un bastón de hierro.

—¡Oh! Esto es el colmo... esta será el arma con que nos amenazaba.

Y se dirigió hacia el charco de sangre, donde le tiró.

A algunos pasos de allí cortó algunas ramas, unas cuantas flores y las esparció por el suelo, tirando también el cuchillo de su adversario.

En aquel instante dos ventanas se abrieron, y una voz preguntó:

—¿Pero qué pasa, qué ocurre?

La señora Michelin, que se había despertado hacía algunos minutos, se atrevió a abrir la ventana y a preguntarle lo que ocurría.

—Ocurre—dijo Gastón—que he estado expuesto a ser asesinado por el bribón que nos robaba las flores y las frutas todas las noches. Servios avisar a mi ayuda de cámara, que debe dormir como un tronco, según su costumbre. Yo llamaré al jardinero.

—¿Pero ya no hay peligro?—preguntó con inquietud la señorita Michelin.

—No, ninguno; he tirado al ladrón por encima de la tapia.

—¿Y la señorita?

—No os preocupéis por ella. Mi padre está en su compañía.

Poco después estaban reunidos en la terraza la señora Michelin, la cocinera, el ayudante de cámara y el jardinero, y examinaban a la luz de la luna el charco de sangre, el cuchillo del conde y la espada de su hijo; todos temblaban; Gastón se encogió de hombros y les dijo severamente:

—En vez de asustaros ahora inútilmente mejor hubierais hecho en vigilar como debíais la casa. Vamos no perdáis el tiempo, Tí Bastien—y se dirigió a su ayuda de cámara—engancha inmediatamente el coche y véte a Saint-Denis a avisar al comisario de policía; dentro de una hora podéis estar aquí.

Vos—se dirigió al jardinero—corred a avisar al médico, aunque creo que su presencia es inútil y servirá solamente para certificar la defunción de ese desgraciado.

## LA VENGANZA DE UN NOBLE.

7

el rechinar de la arena del jardín, ni el más ligero ruido de pasos.

No se oía nada.

—Me he asustado sin motivo... Quizás haya sido el jardinero que diera la vuelta de ronda al jardín. Precisamente dice que desde hace unos días los merodeadores se introducen en el parque para robar flores y frutas. Por vos solamente es por quien temo.

Raimundo le dió las gracias con una mirada, y acercándose a ella cuanto pudo, la dijo:

—¡Oh, Genoveva mía! ¿Cuándo tendremos la dicha de pertenecernos el uno al otro, de respirar de continuo el mismo aire, de vivir bajo un mismo techo?... ¿Cuándo seréis mi esposa?

—¡Vuestra esposa!—dijo melancólicamente.—¡Vuestra esposa!... ¿Queréis que te sea de otro! ¿Quiéren casarme con el barón de Candía!

—¡Ah! es que yo no consentiré que se cumpla semejante sacrilegio!—exclamó Raimundo.

—¡Mañana vendrá ese hombre aquí!

—¿Mañana?... ¡Mañana... es imposible!...

Y Raimundo se paseaba accionando con las manos y gesticulando como un loco.

—Urge pensar lo que hemos de hacer,—balbuceó Genoveva.—¡Estais tan aturdido como yo!... ¿Cómo oponerme a la voluntad de mi padre?... Yo, que nunca he tenido voluntad propia... Pero, felizmente, vos estais aquí y me dictaréis la conducta que debo seguir; ¿verdad? Yo no puedo, amandoos como os amo, entregar mi amor a otro, a un desconocido; yo no puedo, yo, vuestra mujer, ser la mujer de otro... Protejedme, Raimundo, mandadme, obedeceré todas vuestras órdenes.

Y llorosa y suplicante se echó en sus brazos, confundiendo el latido de sus corazones, bebiéndose el uno el aliento del otro.

Y sin quererlo, espontáneamente, sus labios se entrelazaron y se enlazaron en una suprema caricia.

Su amor, hasta entonces tan casto, se había convertido ante aquella amenaza de separación, en una pasión ardiente, irresistible.

—¡Dios mío!... ¡Dios mío!—murmuró Genoveva ante aquel latido de su pudor.

Después, abandonándose tranquilamente a él, le dijo:

—No te vayas, soy tu mujer, mi adorado Raimundo.

—Sí, mi mujer.

—Y ahora tendré el valor necesario para arrostrarlo todo.

—Dios me es testigo,—dijo Raimundo, cubriéndola de besos,—que nunca, jamás te pedido pedido una prueba semejante de amor... puesto que los dos hubiéramos tenido paciencia para esperar... ¡Pero es preferible que así haya sucedido! Con eso no necesitamos juramentos para quedar encadenados y unidos el uno al otro: suceda lo que suceda en lo porvenir, estamos indisolublemente unidos para siempre.

—Sí... ¡Para siempre!... ¡Para toda la vida!...

Apenas hubo terminado Genoveva de pronunciar estas palabras cuando se sintió ruido, el ruido producido por el ramaje al ser separado de la ventana. Y, casi inmediatamente, un hombre apareció en el marco, llevando en la mano una espada desenvainada.

Genoveva, loca de terror, exclamó:

—¡Mi hermano!

Era, en efecto, Gastón de la Terrade. Antes de saltar a la habitación, preguntó con voz terriblemente irónica:

—¿Qué hacéis aquí, caballero?

Genoveva, sin dejarle contestar, rodeándole con sus brazos, cubriéndole con su cuerpo, le empujó hacia la puerta, descorrió el cerrojo y le dijo:

—¡Huid, lo quiero, huid!... Os asesinará... No tenéis armas para defenderos...

Pero Raimundo se resistía.

—¡Nunca os abandonaré!

Genoveva, a pesar de su agitación, a pesar de la resistencia de su amante, abrió la puerta, pero retrocedió horrorizada... Su padre se presentó ante ella... Entró en la habitación, llevando, como su hijo, una espada en la mano derecha, en la izquierda un revólver y un largo cuchillo de caza colgado al cinto.

## IV

### La emboscada

El conde, al enviar a su hijo Genoveva a telegrama, se propuso organizar con certeza la emboscada en que tan sin defensa había caído Raimundo.

A las doce de aquella noche, el padre y el hijo, que habían ido en coche desde París, se aparearon en la esquina de la calle y se inter-

Hácese en Roma grandes pre-

Los 2000 invitados, fué necesario sacrificar 1500 carneros y proporcionar 1600 kilogramos de otras viandas...

La tarde del último día, todo el mundo salió de la tienda para acompañar a la joven pareja a la mezquita...

Después fueron conducidos a su casa por un destacamento de tropas...

Para coronar la fiesta, Riaz-bajá por su parte, invitó a los europeos a un último festín...

El suicidio en los animales. Varios hombres de ciencia, reunidos en Stockton...

La mayoría votó por la afirmativa, después de haber escuchado la relación del hecho siguiente...

Hace algunos meses que Harry Ainsworth fué muerto por un tren de la línea de Sacramento...

El parto fué recogido por un pariente de Harry, que lo conservaba como recuerdo del difunto...

El animal no reconocía su alegría, comiendo apenas lo indispensable para no morir...

Un día que el can pasaba con su nuevo amo junto a la línea férrea de California...

El cuerpo celeste se hundió en el suelo hasta una profundidad de dos metros...

El bolido zohori debieron llamar al descubridor de la mina de plata...

Y que haya mina. El hombre de la espoleta. En el año 1866 mandaba una sección de un regimiento de caraceros del ejército alemán...

Encuentrándose en la batalla de Sadowa, Abel cargó a los austriacos al frente de sus camaradas...

Este fragmento tiene 33 milímetros de largo, y ha permanecido veintiseis años sepultado en las carnes del oficial de caraceros...

Lo que vale un hombre. Los americanos son, y es inútil decirlo, gentes prácticas y positivas...

El hombre, dicen los yankees, es el animal que trabaja más, y desde el punto de vista de la economía, que vale más...

Un recién nacido, cuyos padres sean trabajadores, vale 25 céntimos; a los cinco años, su precio es el de 200; a los diez, vale el doble...

Los salvajes que matan a los viejos que alcanzan setenta años, son, según el doctor Tarr, profundos economistas...

Practicada la autopsia del cadáver del capitán Kennedy, resultó confirmado que éste se envenenó bebiendo una cantidad grande de creosota...

En el momento en que el capellán de la ermita de Fuensanta, D. Juan García Collet, estaba tocando la oración...

Hasta ahora no se sabe que hayan sido capturados los autores del vil asesinato cometido ayer tarde en Alcantarilla...

Los autores del crimen son dos hermanos entendidos por los Juanchinos y otro su jefe apodado el Viejo...

El juezado entiende en el asunto y la guardia civil ha emprendido una activa persecución en busca de los autores de este horrible delito...

En la quena minera de Sarrebruck han terminado por completo las huelgas...

Carece por completo de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros, suponiendo que el rey de Bélgica trata de hacer un viaje a Londres...

La mayoría de los obreros declarados en huelga en Saint Chamond, se reunirán esta tarde, con objeto de acordar de una manera definitiva la conducta que deben seguir...

Se cree que volverán declarar terminada la huelga y reanudar inmediatamente los trabajos en vista de que ya lo han hecho muchos de sus camaradas...

El Fíguro, de hoy sostiene que el señor Balthaz, se encuentra bajo el peso de una grave acusación, pero dice que refiriéndose esta a actos ministeriales durante el tiempo que desempeñó la cartera de Obras públicas...

La misión del coronel Kingsway, 4 Matruenos, se compondrá de militares y diplomáticos...

Otro compañero de la víctima, que se hallaba allí, se llenó de terror ante la brusca aparición de los asesinos...

Los criminales atravesaron el pueblo tranquilamente, y en un carruaje se dirigieron a esta capital, pero temerosos de ser cogidos por la guardia civil...

Uno de ellos compró en un estanco de Alcantarilla, después de realizado el crimen...

men, nuevas capulas para reponer las que se faltaban a sus armas...

El hecho de haberse cometido al crimen en pleno día, y el desearo con que después anduvieron los autores por las calles del pueblo...

El presidente del gabinete inglés presentará bien pronto al Parlamento una nueva ley referente a la autonomía de Irlanda...

El fallecido en esta capital el teniente coronel D. Blas Gil, que gozaba de universales simpatías...

Varios jóvenes de buen humor de esta localidad simulon anoche la entrada de los Reyes Baltasar, Gaspar y Melchor...

En la quena minera de Sarrebruck han terminado por completo las huelgas...

Carece por completo de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros...

La mayoría de los obreros declarados en huelga en Saint Chamond...

Se cree que volverán declarar terminada la huelga y reanudar inmediatamente los trabajos...

El Fíguro, de hoy sostiene que el señor Balthaz, se encuentra bajo el peso de una grave acusación...

La misión del coronel Kingsway, 4 Matruenos, se compondrá de militares y diplomáticos...

Otro compañero de la víctima, que se hallaba allí, se llenó de terror ante la brusca aparición de los asesinos...

Los criminales atravesaron el pueblo tranquilamente, y en un carruaje se dirigieron a esta capital...

Uno de ellos compró en un estanco de Alcantarilla, después de realizado el crimen...

Como habíamos anunciado, el sábado disertó ante numeroso público nuestro compañero el Sr. Alas...

El presidente del gabinete inglés presentará bien pronto al Parlamento una nueva ley referente a la autonomía de Irlanda...

El fallecido en esta capital el teniente coronel D. Blas Gil, que gozaba de universales simpatías...

Varios jóvenes de buen humor de esta localidad simulon anoche la entrada de los Reyes Baltasar, Gaspar y Melchor...

En la quena minera de Sarrebruck han terminado por completo las huelgas...

Carece por completo de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros...

La mayoría de los obreros declarados en huelga en Saint Chamond...

Se cree que volverán declarar terminada la huelga y reanudar inmediatamente los trabajos...

El Fíguro, de hoy sostiene que el señor Balthaz, se encuentra bajo el peso de una grave acusación...

La misión del coronel Kingsway, 4 Matruenos, se compondrá de militares y diplomáticos...

Otro compañero de la víctima, que se hallaba allí, se llenó de terror ante la brusca aparición de los asesinos...

Los criminales atravesaron el pueblo tranquilamente, y en un carruaje se dirigieron a esta capital...

Uno de ellos compró en un estanco de Alcantarilla, después de realizado el crimen...

EN EL ATENEO

Como habíamos anunciado, el sábado disertó ante numeroso público nuestro compañero el Sr. Alas...

El presidente del gabinete inglés presentará bien pronto al Parlamento una nueva ley referente a la autonomía de Irlanda...

El fallecido en esta capital el teniente coronel D. Blas Gil, que gozaba de universales simpatías...

Varios jóvenes de buen humor de esta localidad simulon anoche la entrada de los Reyes Baltasar, Gaspar y Melchor...

En la quena minera de Sarrebruck han terminado por completo las huelgas...

Carece por completo de fundamento la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros...

La mayoría de los obreros declarados en huelga en Saint Chamond...

Se cree que volverán declarar terminada la huelga y reanudar inmediatamente los trabajos...

El Fíguro, de hoy sostiene que el señor Balthaz, se encuentra bajo el peso de una grave acusación...

La misión del coronel Kingsway, 4 Matruenos, se compondrá de militares y diplomáticos...

Otro compañero de la víctima, que se hallaba allí, se llenó de terror ante la brusca aparición de los asesinos...

Los criminales atravesaron el pueblo tranquilamente, y en un carruaje se dirigieron a esta capital...

Uno de ellos compró en un estanco de Alcantarilla, después de realizado el crimen...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

naron, sin causar apenas ruido, en su hotel, notando en seguida la presencia de Raimundo...

EXTRANJEROS

París 7, 2'55 t. M. Deroulade y el marqués de Mores han marchado a Londres para ponerse de acuerdo con Rochefort...

LA VENGANZA DE UN NOBLE

Comprendí, pues, que si le matáis, me matáis a mí también. Y se agarraba a Gastón, completamente trastornado...

BOLEÍN RELIGIOSO

parativos para recibir a los peregrinos. Se calcula en más de 80.000 los romeros que visitarán al Sumo Pontífice...

BOLEÍN RELIGIOSO

parativos para recibir a los peregrinos. Se calcula en más de 80.000 los romeros que visitarán al Sumo Pontífice...



GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO DECORADO DE HABITACIONES SIN COMPETENCIA POSIBLE S. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

NOTICIAS

ASILOS DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, num. 48, (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 7 de enero, 33 hombres, 11 mujeres y 4 niños.—To-

VINTAM.º DE MADRID

La Junta municipal se ha reunido para celebrar sesión en estas Casas Consistoriales el día 9 del actual, á las tres de la tarde, para ocuparse de los asuntos siguientes: Acuerdo del Ayuntamiento disponiendo la rebaja en los tipos de alquiler de varios especímenes de consumo. Seis acuerdos del Ayuntamiento disponiendo la jubilación de igual número de maestros de primera enseñanza. Otro disponiendo la declaración de haber pasivo de un auxiliar jubilado de tenencia de escuela.

COMEDOR DE LA CARIDAD

Hoy han sido socorridas 1524 personas.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 7, según el Observatorio de Madrid, fué de 66 grados; la mínima, de 26. El día 8 en Madrid ha sido lluvioso y muy templado. El termómetro del señor Trassell señalaba 6 grados á las siete de la mañana, 10 á las doce del día y 8 á las cinco de la tarde. El barómetro indica lluvia.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 9 de enero.—Puerto Rico y Manila. Jefe de parada: Señor teniente coronel don 4.º Montado, don Mariano Pavia.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

INGRESOS PTAS. Suma anterior 198338 14 Recaudación de la parroquia de San Luis, por noviembre próximo pasado 553 10 Idem de la Santa María por los días de octubre y noviembre 983 89 Recogido en los cepillos de la obra y capilla del 14 de octubre al 5 de diciembre 193 19 Subvención del Estado, primer trimestre del año económico de 1893-94 24750 00 Recaudación de la parroquia de San Ildefonso, por noviembre 410 00 Idem de la de San Marcos por el día de noviembre 109 00 Donativo de D.ª Jesusa Asenjo 25 00 Recaudación de la parroquia de Atocha por noviembre 147 00 Idem de la de San Sebastián por el día de octubre 338 00 Suscripción de S. M. la reina (Q. D. G.) por diciembre 1500 00 Idem del Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, por noviembre 400 00 Recaudación de la parroquia de San José por noviembre 154 50 Idem de la de San Lorenzo y San Millán por diciembre 93 80 Suscripción del ilustre cabildo catedral por diciembre 69 20 Del Sr. D. Manuel Corrochano, piedra número 107 de 10.ª hilada 100 00 De los señores testamentarios de doña Josefa Coronado y Tudela 2195 50 SUMA 250067 88

JASTOS OCURRIDOS POR TODOS CONCEPTOS DURANTE EL AÑO 1892

Diferencia que se amortiza con la existencia de años anteriores 229648 84

AROS Y GALINAS BRAHMA

SE HA PERDIDO EL DIA 6 POR

DE RUEGA A LA PERSONA

PERDIDA

PARTOS

TEATRO REAL

SE VENDE

MATRIMONIO CON HIA DE

SIN ASISTENCIA Y SOLO POR

ALMONEDA MOBILIARIO

ALMONEDA URGENTE

Las VERDADERAS AGUAS DE

EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SODA



TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSIS CRÓNICAS, AFECCIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. Tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de los resultados que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias.

NO MAS CALVOS

Milano infalible para recobrar el pelo. Lo fortalece y hace desaparecer la caspa, que es lo que produce la caída. Se recomienda también para las señoras, porque hermosa las cejas. Se emplea asimismo para el bigote. Precio 5 y 9 pesetas. Depósito, Perfumería Fortis, Carrera del Sol, 2, Madrid.

MADAME NOTTIN

Si siguiendo la costumbre establecida en París, salda á cualquier precio aceptable, las existencias de invierno, compuestas de vestidos, abrigos y sombreros, y de un gran surtido de telas de la presente estación. 29, Carrera de San Jerónimo, entresuelo.

GRAN FÁBRICA DE PIANOS

Magníficos, de diferentes modelos, sin competencia posible en los precios, garantía ilimitada. Laguilhoat, Isabel la Católica, 10.

JARABE DE RABANO IODADO

Remedio poderoso contra las escrófulas y el raquitismo y universal regenerador de los niños débiles y enfermos. — Frescos de tres tamaños, á 6, 10 y 14 reales. ATOCHA 35 (frente á la de Relatores).

EL PROFESOR DE ESPAÑOL

de los principales centros de enseñanza de una de las ciudades más importantes de Inglaterra, cedería su clientela, que le produce una suma respetable anual, á la persona que hablase inglés, mediante condiciones sumamente ventajosas. Dirigirse por correo á W. H. Centro de Anuncios, Escudillers, 30, Barcelona.

MEDICOS NODRIZAS

Por no poder atender debidamente, en un establecimiento médico de Madrid, de gran importancia y de gran porvenir, se admitiría un socio indispensable regular capital. Informes, Alcalá, 40, principal, de 2 á 4.

SEÑORAS

Aplicados, capotes, modas, forro escocés, varios modelos, desde 20 ptas.; levitas desde 15; blusas francesa á 6, y toda clase de ropa blanca á precios económicos. CARRERAS, 33, ent.º.

MARIA frente á Corcos.

SE VENDE CASA DE HERRERÍA, 8, 4.º centro decha.

Antigüedades

El representante de la casa Harris, Bros, de Londres, compra toda clase de objetos de arte, alhajas, esculturas y vie pedería, de una á cuatro. Caballero de Gracia, 22, principal.

SE COMPRAN CUPONES

de abril y julio de amortizable (en Cajas y extr., premio 9.º). Esparteros, 3, 2.º decha. De 9 á 11.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

EN EL GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO Y NAVARRETE 15, Plaza del ANGEL, 15, (frente á Espoz y Mina).

NILLERIAS EN BROCADEL

ALMONEDA URGENTE. POR

NADIE

MANGUITOS

MALES VENÉREOS

LA HISPANO-FRANCESA

NUEVA SECCION DE LA Sociedad General de Anuncios de España, fundada en 1881.

COMISION EXPORTACION IMPORTACION ASUNTOS GENERALES DE COMERCIO

Despachos EN MADRID: Alcalá, 6 y 8, entresuelos. EN PARÍS: Rue Saint-Augustin, 10.

Esta oficina viene á proporcionar verdadera utilidad al comercio y á cuantos necesiten establecer relaciones entre Madrid y París.

Se ocupa en toda clase de comisiones en una y otra capital. Acepta representaciones de casas de comercio, centros fabriles y productores. Se encarga de asuntos judiciales y administrativos, cobros y pagos. Solicita la concesión de privilegios y patentes de todas clases. Facilita excepcional propaganda de todos los artículos por medio de la publicidad y del anuncio. Datos é informaciones.

ESPECIALIDAD DE VINOS EN CONSIGNACION

LOS SRES. LEOPOLD LALANNE Y C.ª, COMISIONISTAS Y NEGOCIANTES EN PARÍS: 28, RUE DE GRAMMONT Y EN BURDEOS, 68 RUE DES AYRES

tienen el gusto de participar á los negociantes en vinos y á los propietarios españoles que reciben vinos en consignación que se encargan de la venta y que hacen además adelantos roba conocimientos y mercancías.

HORAS: DE DIEZ DE LA MAÑANA Á DOS DE LA TARDE

EL SEÑOR DON MANUEL DE NOVALES Y GIL

CONSEJERO DE LA COMPAÑIA ARRENDATARIA DE TABACOS AGENTE D.º CAMBIOS Y BOLSA QUE FUE DE ESTA PLAZA FALLECIO EL DIA 1.º DE ENERO DEL AÑO 1893

R. I. P.

El Excmo. Sr. Director de la Compañía Arrendataria de Tabacos y señores Consejeros de la misma; sus sobrinos, hermano político, sobrinos políticos, primos, demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 9 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, en lo que recibirán favor.

El duelo se despidió en la iglesia.—No se reparten esquelas.

DOCKS DE PARÍS

39, CARRETAS, 39 Camisa francesa higiénica, para caballero 6 pesetas. Juegos de cama cinco escudos bordados 20 Faldas para cristianas, gran lujo 60 Camisas puro hilo bordadas á mano 6 Colchas semi-seda, todos colores 15 Lujoas camisas y camisas de entraje 8 Ses toallas alfajadas, flico hecho 6 Sábanas rusas antieumáticas 10 Mandelinas salomanditas, hilo puro 10 Tres calzoncillos de punto, dobles pretinas 10 Rifajos de piqué francés 7 Mantas chinasas y blancas 4 Camisas para dormir, buen percal francés 5 Sábanas de algodón, duración eterna 3 3 camisas francesas buen abrigo 5 Ropa blanca, equipo y canastillas. PRENTE AL CIRCULO MERCANTIL.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. JACOBO ALEMÁN Y GUTIERREZ TENIENTE DE NAVIO falleció en Barcelona el 12 de enero de 1892, á los 32 años de edad. R. I. P.

Todas las misas que de nueve á doce se digan en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), el 10 del corriente, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su familia suplica á sus numerosos amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Los Excmos. é Ilmos. señores obispos de Barcelona y de Madrid-Alcalá, concedieron respectivamente 40 días de indulgencia á los fieles, de sus diócesis, por cada padre nuestro ó oración que rezaren en sufragio del alma del finado.

LA EMULSION MAFIL AL QUAYACOL

Cura los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar. Es además el mejor reconstituyente para los niños. Así lo certifican eminentes médicos. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON RAFAEL DE LA VEGA Y CABAÑAS COMENDADOR DE NUMERO DE LA REAL ORDEN AMERICANA DE ISABEL LA CATOLICA Y DEL COMERCIO DE ESTA CORTE FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1892 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 10 en la parroquia de San Ildefonso y en las Descalzas Reales de esta corte, así como las del día 14 en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de la villa de Ugena (Toledo), serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá tiene concedidos 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo Rosario, que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON CECILIO CANO Y RUIZ HA FALLECIDO EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1892 R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Luisa y D. Santiago Cano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 9 del actual, á las diez y cuarto de la mañana, en la santa iglesia catedral y el 11, á las diez, á la misa de novenario de la sacramental, en la iglesia parroquial de San Miguel (calle de Isabel la Católica), en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia.

Todas las misas que se celebren dichos días en la santa iglesia catedral y en las parroquias del Buen Consejo y de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON ARTURO MARTÍN-PUENTE SECRETARIO GENERAL DEL BANCO HIPOTECARIO HA FALLECIDO EL DIA 8 DE ENERO DE 1893 R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador y Consejo de Administración del Banco Hipotecario, sus padres, hermanos, hermana política, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 9 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa Teresa, núm. 11, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio. Se suplican el coche. No se reparten esquelas.

CUARTO ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR DON PEDRO DE ALCANTARA LIETGET Y DIAZ-ROPERO Catedrático de Farmacia, Consejero de Sanidad, Académico de la Real de Medicina, etc., etc., falleció el 9 de enero de 1889.

Todas las misas que se celebren el día 9 en la iglesia parroquial de San Ildefonso y el día 10 en San Antonio de los Alemanes por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hija política, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos que le encomienden á Dios. Los Ilmos. Sres. Nuncio apostólico, arzobispo de Toledo y Obispo de Madrid-Alcalá, se han servido conceder cien días de indulgencia los primeros y 40 el último á todos los fieles que practiquen un acto religioso en sufragio del finado.

GRAN LOCAL TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JOSÉ MARÍA MARTINEZ DE UBAGO FALLEGIO EL 8 DE ENERO DE 1890. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Santa Bárbara (antes Salesas) el día 11 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Angela Echeverría; sus hijos D. José, D. Manuel y doña Soledad; hermano, tios, primos, sobrinos y demás parientes

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO FRAILE RICO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE falleció el día 9 de enero de 1891 R. I. P.

Su viuda doña Mariana Peña Fraile y demás familia

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 9 del actual en las iglesias de las Escuelas Pías de San Antonio Abad y San Fernando, y en la parroquia de Santa Cruz (calle de la Concepción Jerónima) por los sacerdotes adscritos á las mismas serán aplicadas por el alma del finado.

EL NIÑO IGNACIO PELAEZ DE IGUAL HA SUBIDO AL CIELO el día 8 de enero de 1893

Sus desconsolados padres D. Ramón Pelaez y doña Carmen de Igual, sus tios, hermanos, primos y demás parientes

Participan á sus amigos tan dolorosa pérdida.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JUAN IGNACIO MORENO Y FERNANDEZ DE LA HOZ que falleció el día 9 de enero de 1892 después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. A.

Todas las misas que el lunes 9 de enero de 1893 se digan en San Andrés de los Flamencos (Claudio Coello) y en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) y el funeral que se dirá el sábado 14 de enero, á las 10 de la mañana, en San Antonio de los Portugueses, serán en sufragio de su alma.

Su viuda D.ª María de la Purificación García Perate, su hijo D. Angel Juan, sus hermanos, hermanas políticas, tios, primos y sobrinos ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

LA SEÑORA DOÑA ISABEL SAINZ DE LA CALLEJA DE SAINZ Ha fallecido el día 7 de enero de 1893 á las once de la noche DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Federico Sainz y García, su hija doña Concepción, sus padres don Manuel Sainz de la Calleja y doña Isabel Martínez, madre política doña Dionisia García, hermanos, hermanos políticos, tios, tios políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana lunes, á las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Preciados, núm. 96, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despidió en el cementerio. Se suplican el coche. No se reparten esquelas.

CUARTO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR DON PEDRO DE ALCANTARA LIETGET Y DIAZ-ROPERO Catedrático de Farmacia, Consejero de Sanidad, Académico de la Real de Medicina, etc., etc., falleció el 9 de enero de 1889.

Todas las misas que se celebren el día 9 en la iglesia parroquial de San Ildefonso y el día 10 en San Antonio de los Alemanes por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hija política, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos que le encomienden á Dios. Los Ilmos. Sres. Nuncio apostólico, arzobispo de Toledo y Obispo de Madrid-Alcalá, se han servido conceder cien días de indulgencia los primeros y 40 el último á todos los fieles que practiquen un acto religioso en sufragio del finado.